

TRƯỜNG THCS TRẦN NHẬT DUẬT   	 	
                                                 
Bài tập: GIẢI BÀI TOÁN BẰNG CÁCH LẬP HỆ PHƯƠNG TRÌNH

Bài 1: Tìm hai số tự nhiên, biết rằng tổng của chúng bằng 1006 và nếu lấy số lớn chia cho số nhỏ thì được thương là 2 và số dư là 124.

Bài 2: Một ôtô đi từ A và dự định đến B lúc 12 giờ trưa. Nếu xe chạy với vận tốc 35km/h thì sẽ đến B chậm 2 giờ so với dự định. Nếu xe chạy với vận tốc 50km/h thì sẽ đến B sớm 1 giờ so với dự định. Tính độ dài quảng đường AB và thời điểm xuất phát của ôtô tại A.
 Bài 3: Tính độ dài hai cạnh góc vuông của một tam giác vuông, biết rằng nếu tăng mỗi cạnh lên 3cm thì diện tích tam giác đó sẽ tăng thêm 36cm2, và nếu một cạnh giảm đi 2cm, cạnh kia giảm đi 4cm thì diện tích tam giác giảm đi 26cm2.
Bài 4: Cho 1 số có 2 chữ số. Nếu đổi chỗ hai chữ số của nó thì được 1 số lớn hơn số đã cho là 63. Tổng của số đã cho và số mới tạo thành bằng 99.Tìm số đã cho.

Bài 5:  Anh Nam đi xe đạp từ thành phố về quê, chị Mai cũng đi xe đạp nhưng nhưng từ quê lên thành phố, họ gặp nhau khi anh Nam đã đi được 1,5 giờ còn chị Mai đi được  2 giờ. Một lần khác 2 người cũng đi từ 2 địa điểm như thế nhưng họ khởi hành đồng thời ; sau 1 giờ 15 phút họ còn cách nhau 10,5km. Tính vận tốc của mỗi người, biết rằng thành phố cách quê 38km.

Bài 6: Có 2 ngăn đựng sách. Số sách ngăn trên bằng 1/5 số sách ngăn dưới. Nếu thêm 25 cuốn vào ngăn sách trên và bớt 15 cuốn ở ngăn dưới thì số sách ngăn trên bằng 2/3 số sách ngăn dưới. Tìm số sách ở mỗi ngăn.

Bài 7:  Một ôto tải đi từ A đến B với vận tốc 30km/h. Sau đó một thời gian, một xe con cũng xuất phát từ A với vận tốc 40km/h và nếu không có gì thay đổi thì đổi kịp ôto tải tại B. Nhưng ngay sau khi đi được nửa quảng đường AB thì xe con tăng vận tốc thêm 5km/h nên sau đó 1h thì đuổi kịp oto tải.Tính quảng đường AB?





